

## **Niederschrift**

über die 8. Sitzung 2018      **des KuB-Ausschuss**

am: 29.05.2018

Ort: im Seminarraum E:09 des Kultur- und Bildungszentrums - KuB,  
Beer-Yaacov-Weg 1, 23843 Bad Oldesloe  
Beginn: 19.00 Uhr

### **TeilnehmerInnen:**

Frau Inken Kautter,	städtischer Kulturbereich , Vorsitzende
Frau Karin Linnemann,	Leiterin Volkshochschule
Herr Patrick Niemeier,	Kingstdt e. V.
Frau Agnes Heesch,	Stadtinfo
Herr Marian Henze,	Oldesloer Musikschule
Frau Heike Gräpel,	Oldesloer Bühne
Herr Klaus Kuhlke,	Oldesloer Bühne
Herr Andreas Schulze,	Stormarn Magic
Frau Anja Lübben	Stadt-Info
Frau Manja Eggers	Stadt-Info
Frau Sabine Meurers,	Sachbereich Kultur, Schriftführung
Herr Andreas Weich	Immobilienabteilung der Stadt Bad Oldesloe
Herr Peter Huck	Jugendfreizeitstätte
Grit Westphal	Jugendfreizeitstätte
Sandra Riewerts	Jugendfreizeitstätte

### **Tagesordnung**

## **Tagesordnung**

### **Öffentliche Tagesordnungspunkte**

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung
3. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 13. Februar 2018 – öffentlicher Teil
4. Vorstellung des neuen Leiters der Oldesloer Musikschule Stadt und Land e.V.
5. Abschließende Planung KuB Hauptversammlung 30. Mai 2018
6. Vorbereitung und Planung KuB-Tag 09.06.2018
7. Kooperation der KuB-Nutzer
8. Verschiedenes

### **Zu 1 Eröffnung der Sitzung**

Frau Kautter eröffnet die Sitzung des KuB Ausschusses und begrüßt die Anwesenden.

## **Niederschrift öffentlich über die 8. Sitzung des KuB-Ausschusses am 29.05.2018**

### **Zu 2. Feststellung der ordnungsmäßigen Ladung und Beschlussfähigkeit, Feststellung der Tagesordnung**

Frau Meurers stellt fest, dass zu dieser Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Da jeder Hauptnutzer vertreten ist, ist der KuB-Ausschuss mit 8 Nutzern beschlussfähig.

### **Zu 3. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 13.02.2018 – öffentlicher Teil**

Frau Meurers bittet um Abstimmung, ob Einwendungen gegen die Niederschrift der Sitzung des KuB-Ausschusses vom 13. Februar 2018 bestehen.

#### **Abstimmungsergebnis:**

**7 Stimmen dafür**

**0 Stimmen dagegen**

**0 Enthaltungen angenommen**

Der Niederschrift des öffentlichen Teils über die Sitzung des KuB -Ausschusses am 13.02.2018 wird zugestimmt.

Die Mitarbeiter des Arbeitsteams der Jugendfreizeitstätte ist zur Sitzung des KuB-Ausschusses erschienen, um eventuelle Fragen bezüglich der Jugendlichen im KuB zu beantworten.

Lt. Tagesordnung ist dieser Punkt zum einen nicht vorgesehen und es können aktuell auch keine Probleme verzeichnet werden.

Das Jugendarbeitsteam verlässt die KuB-Ausschuss-Sitzung um 19.15 Uhr

### **Zu 4. Vorstellung des neuen Leiters der Oldesloer Musikschule für Stadt und Land e.V.**

Herr Henze, der neue Leiter der Oldesloer Musikschule in Bad Oldesloe stellt sich vor. Er berichtet, dass er seit dem 16. April 2018 den Dienst im Kultur- und Bildungszentrum der Stadt Bad Oldesloe aufgenommen hat. Nach dem erfolgreichen Gesangsstudium in Berlin wechselte er an die Musikhochschule Lübeck, um dort seine Studien fortzusetzen. Herr Henze führt weiter aus, dass er längere Zeit an der Kreismusikschule Herzogtum-Lauenburg als Dozent gearbeitet hat, viele Jahre aber auch als Tenor-Sänger durch Deutschland mit Tournées unterwegs war. Der Start mit dem „Oldesloer Musikschulwettbewerb“, am 26.05.2018, ist gut gelungen und ist auch gut angenommen worden. Die Kooperationen mit den Kitas, den Schulen und auch im KuB sind positiv zu bewerten.

### **Zu 5 Abschließende Planung KuB Hauptversammlung 30. Mai 2018**

Frau Linnemann, Leiterin der VHS, erklärt, dass sie eine Powerpoint-Präsentation vorbereiten wird. Es wird über das vergangene Geschäftsjahr berichtet. Was hat sich verändert zwischen der Zeit in der Königsstraße bis zum Einzug ins KuB.

## **Niederschrift öffentlich über die 8. Sitzung des KuB-Ausschusses am 29.05.2018**

Herr Henze, Leiter der Oldesloer Musikschule e.V., wird einen kleinen Rückblick auf das vergangene Jahr geben.

Andreas Schulze, Vorsitzender Stormarn Magic e.V., wird auch anhand einer Powerpoint-Präsentation die Zahlen des vergangenen Jahres vorlegen.

Heike Gräpel, Vorsitzende der Oldesloer Bühne e.V., wird auch einen kurzen Bericht abgeben.

Inken Kautter, Leiterin Sachbereich Kultur, wird auch eine Finanzielle Darstellung über die gesamten Innen- und Außenveranstaltungen vorlegen. Es soll dargestellt werden wie es zur-Zeit im Kultur- und Bildungszentrum läuft. Jeder sollte einen kleinen Ausblick auch auf die Zukunft geben. Frau Kautter gibt vor, dass jeder KuB Nutzer eine Redezeit von höchstens zehn Minuten hat. Die Reihenfolge der Redner wird nach Vorgabe der KuB-Homepage eingehalten.

### **Zu 6 Vorbereitung und Planung KuB-Tag 09.06.2018**

Frau Kautter fasst die bisherige Planung des KuB Tages zusammen. Die Veranstaltung wird in der Zeit von 10.00 Uhr bis 14.00 Uhr stattfinden. Um 8.00 Uhr treffen sich alle KuB-Nutzer zu den Aufbauarbeiten. Der Sachbereich Kultur, die VHS, die Oldesloer Musikschule e.V., Stormarn Magic und die Oldesloer Bühne werden Informationsstände mit Stellwänden im Beer-Yaacov-Weg vorhalten. Stormarn Magic wird grillen, Getränke anbieten und auch ein 6 x 4 m Zelt errichten. Auch die Stadt-Info, sowie das Café werden im KuB geöffnet sein. KLNGSTDT e.V. wird ein neues Partyzelt dabei haben und Musikdarbietungen vorstellen. Evt. werden Bühnenelemente sowie Liegestühle draußen aufgebaut.

Stormarn Magic wird um 12.00 Uhr auftreten.

Die Oldesloer Bühne stellt ein Glücksrad zur Verfügung. Jeder kann sich daran beteiligen Geschenke zu stiften. Der Sachbereich Kultur wird Naschsachen bereithalten. Voraussichtlich wird schon das Programm September 2018 für das KuB bekannt gegeben. Auch für die Kinderveranstaltungen soll schon geworben werden.

Bei schlechtem Wetter wird der KuB Tag im Foyer stattfinden. Voraussetzung wäre, dass die aktuelle Ausstellung für den Tag abgebaut wird.

Frau Kautter bittet um gegenseitige Hilfe beim Auf- und Abbau.

### **Zu 7 Kooperation der KuB-Nutzer**

Frau Kautter betont, dass die Kooperationen im KuB wertvoll geworden sind. Im Jahr 2017 sind insgesamt 206 Veranstaltungen mit Kooperationen durchgeführt worden. Darum lohnt es sich Kooperationen voranzutreiben.

Patrick Niemeyer betont, dass Kooperationen im Kultur- und Bildungszentrum mehr gelebt werden sollte. Man sollte einer Kooperation mehr Chancen geben. Die Kulturszene soll enger zusammengeschweißt werden. Es ist wichtig gemeinschaftlich und respektvoll miteinander umzugehen. Es wäre einfach schön, wenn die KuB Nutzer bereit wären gegenseitig mehr Veranstaltungen der anderen zu besuchen.

## **Niederschrift öffentlich über die 8. Sitzung des KuB-Ausschusses am 29.05.2018**

### **8. Verschiedenes**

Herr Weich aus der Immobilienabteilung stellt sich vor. Er erklärt, dass er der Ansprechpartner für das KuB, betreffend der baulichen Sachen, aber auch der Sicherheit ist.

Es ist klar, dass bei jeder Veranstaltung die Flucht- und Rettungswege ausnahmslos frei bleiben müssen.

Heike Gräpel berichtet, dass bei dem Weihnachtsmärchen der Oldesloer Bühne, 30 verkleidete Kinder im Flur stehen und das Publikum genau in diesen Weg zur Toilette nimmt.

Herr Weich schlägt daraufhin vor Ordner hinzustellen, die den Weg zu den anderen Besuchertoiletten weisen.

Frau Gräpel fragt weiter, ob nicht zu dem Gag zu den Garderoben Plissees am Fenster befestigt werden können, damit die kleinen Bühnenkünstler nicht zu sehen sind.

Herr Weich würde hierzu den Brandschutzbeauftragten Herrn Meiser befragen.

Herr Weich berichtet weiter, dass die Hausordnung fertig sei und in Kürze gerahmt im KuB ausgehängt wird.

Frau Linnemann bemängelt, dass die Flügeltür im Eingangsbereich defekt ist. Herr Weich bestätigt, dass die genannte Flügeltür repariert wird. Der Auftrag ist schon erteilt.

Christian Bernardy berichtet, dass im KLNGSTDT e.V. Büro fünf Löcher in der Wand sind.

Herr Weich teilt mit, dass die fünf Löcher für Steckdosen gedacht sind. Er ist bereit noch einmal gemeinsam mit KLNGSTDT e.V. den Raum anzuschauen.

Frau Kautter spricht das Thema Temperaturen an. Die Temperaturen sind im Sommer durch die Glasfront sehr heiß und bei Temperaturstürzen sehr kalt. Herr Henze bestätigt, dass die Hitze in den Büros sehr groß ist. Auch Frau Linnemann sieht die Wärme für die Unterrichtsräume in der VHS als nicht zumutbar an.

Herr Weich erklärt, dass es möglich wäre eine Halb-Klimaanlage anzuschaffen. Darüber benötigt man erstmal Informationen von entsprechenden Firmen und dann entsprechend in den städtischen Haushalt eingebracht werden.

Herr Weich berichtet noch, dass alle zwei Jahre Maler im KuB Ausbesserungen vornehmen. Im kommenden Herbst wird wieder gestrichen.

Frau Linnemann möchte, dass die Tafel im Raum B010 montiert wird. Fluchtwege sollten überarbeitet werden. Die VHS will nach den Sommerferien arbeitsfähig sein.

Herr Weich wird klären.

Frau Eggers führt aus, dass es jetzt für Ehrenamtler eine Ermäßigung bei den Eintrittsgebühren gibt. Es sind die Personen gemeint, die drei Stunden pro Woche ihr Ehrenamt ausführen. Im Moment sind es zwei Personen in Bad Oldesloe.

Frau Kautter bittet keine Plakate an die Fensterscheiben vom KuB anzukleben. Tesafilm geht schwer ab.

## **Niederschrift öffentlich über die 8. Sitzung des KuB-Ausschusses am 29.05.2018**

Frau Linnemann hat festgestellt, dass die Räume A211 und A212 häufig nicht verschlossen sind. Sie bittet diese Räume verlässlich abzuschließen.

Frau Meurers schließt die Sitzung um 20:15 Uhr.

---

Kautter  
Vorsitz

---

Meurers  
Schriftführung

## Beschlusskontrolle

### 6. KuB – Ausschuss am 30.05.2017

Sitzung Gremium	Datum	Bezeichnung	Erledigung durch:	Anmerkungen
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Erstellen einer für alle zugängliche Online – Kontaktliste. Die KuB-Nutzer tragen ihre Daten selbständig ein.	KLNGSTDT e.V.	
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Erstellen einer Online-Liste für den Materialfundus des KuB´s. Jeder KuB-Nutzer trägt die zur Verfügung stehenden Materialien ein.	KLNGSTDT e.V.	
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Parksituation vor dem KuB mit Ordnungsamt klären	Sachbereich Kultur	
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Be- und Entladeschilder erstellen	Christian Bernardy	
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Die Transponder-Nutzung muss für Oldesloer Bühne und KLNGSTDT e.V. auch für Müll-Entsorgungs-Räume erweitert werden. Klärung mit Frau Brockmann von der Immobilien-Abteilung	Sachbereich Kultur	
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Einladung Grillabend	Sachbereich Kultur	

**Niederschrift öffentlich über die 8. Sitzung des KuB-Ausschusses am 29.05.2018**

		13.07.2017, 19.00 Uhr rundsenden		
KuB-Ausschuss	30.05.2017	Stundenzettel Oldesloer Bühne – Klärung mit Immobilienabteilung, ob es eine vereinfachte Lösung möglich ist	Sachbereich Kultur	